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A N F R A G E 
 
des Abgeordneten Grünewald, Freundinnen und Freunde 
 
an die Bundesministerin für Bildung, Wissenschaft & Kultur 
 
betreffend Kosten der Implementierung des UOG 93 an den Universitäten 
 
 
Im Jänner 2000 ist die letzte Universität, die Universität Wien, in das neue UOG 93 gekippt. 
Im Regierungsprogramm ist nachzulesen, daß weitere Schritte einer Organisationsentwicklung 
für die Universitäten gesetzt werden sollen. Bevor diese Schritte eingeleitet, bzw. gesetzt 
werden, sollten aber die mit der Implementierung des UOG 93 verbundenen Kosten erhoben 
werden. Dies unter Berücksichtigung der aufgewendeten Zeit von HochschullehrerInnen und 
der Verwaltung für die Erstellung von Satzungen und anderer Richtlinien 
(Geschäftsordnungen, etc.), der Doppelgleisigkeiten während der Kipphase, durchgeführter 
Klausuren und Projekte, so wie der notwendigen additiven Ressourcen an Personal und 
Räumen. 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
 

A N F R A G E : 
 
1. Wie hoch waren die Kosten für die externen Beratungen bei der Implementierung? 
2. Wie hoch sind die Personalkosten für die neuen Stellen in der Verwaltung der 
     Universitäten? Wie setzen sich diese zusammen? 
3. Wie hoch sind die zusätzlichen Personalkosten für die Abgeltung der UOG - 
     FunktionsträgerInnen? 
4. Wie hoch sind die Personalkosten für neu einzurichtende Organe wie Kuratorium, 
     Beiräte, etc.? 
5. Wie hoch sind die Kosten der Umstrukturierungen im Ministerium? 
6. Gibt es tatsächliche Einsparungen durch das UOG 93 und wie wurden sie erzielt? 
7. Wurde Personal verschoben? Wenn ja, wohin? 
8. Wieviele Dienstzuteilungen und Versetzungen wurden vorgenommen? (Ministerium 
     und Universitäten) 
9. Wieviele Pensionierungen gab es im Zuge der Implementierung des UOG 93? 
10. Wie hoch sind die Kosten des Sachaufwands für die Implementierung, z.b. 
       Raumausstattung an den Universitäten, Einrichtung des Kuratoriums, etc.? 
11. Wie hoch ist auf Grund der Erfahrungen mit der UOG 93 Implementierung an den 
       Universitäten der voraussichtlicher Aufwand für die Implementeirung des KUOG? 
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